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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de junho de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia seis de junho de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 15ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA – "Mas, acima de tudo, revesti-

vos da caridade, que é o vínculo da perfeição. ” (Colossenses, capítulo 3, versículo 14), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 14ª 

Sessão Ordinária, de 23 de maio de 2022. APROVADA (por unanimidade); Balancete 06/2022 

– Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de maio de 2022. Ato 

contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 

(as restantes foram mantidas na ata):  Nº 1028/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Disponibilizar 

mais linhas e pontos de ônibus para atender aos moradores dos Condomínios Vila Rica, Vila 

Ytu, Vila Paraty e Jardins do Império no Município de Indaiatuba; Nº 1029/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Executar operação tapa-buraco na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé 

com Avenida Ario Barnabé; Nº 1030/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a construção de um 

retorno para veículos na Rua Maria Olivatto de Souza; Nº 1031/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Implantar o estacionamento rotativo pago (Zona Azul) nas ruas Domingos de Genaro Neto e na 

rua existente na lateral do Shopping 13 de maio, acesso para a Rua 13 de maio; Nº 1032/22 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar alterações do transito e redução de velocidade na 

Rua Carlos Pucci, esquina com a Rua Aimoré - Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo 

Andrade; Nº 1033/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar reforma e revigoramento da 

escada no Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 1034/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar alterações do sentido da via e redução de velocidade na Rua Cezar 

Zoppi - Jd. Morada do Sol; Nº 1035/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar manutenção 
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do campo de areia no Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 1036/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar ampliação e revigoramento da praça no bairro Jardim Dr. Carlos 

Augusto de Camargo Andrade; Nº 1037/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar reforma e 

revigoramento da praça entre as ruas Aimoré e Carlos Pucci no bairro Jardim Dr. Carlos 

Augusto de Camargo Andrade (Jardim Olinda); Nº 1038/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Instalar cobertura para proteção na parada de ônibus na Rua Carlos Pucci – entre os números 

09 e 10 – Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 1039/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar sinalização para redução de velocidade na Rua Tamoio - Jardim Dr. 

Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 1040/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar 

um Banco de Leite Humano (BLH) e Posto de Coleta de Leite Humano (PCLH) em nossa 

cidade; Nº 1041/22 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar sinalização de trânsito para carga e 

descarga em frente ao comércio existente na Rua Paul Harris, n° 333 – Cidade Nova; Nº 

1042/22 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar faixa “direita livre” na Rua das Primaveras com a 

Av. Fábio Roberto Barnabé; Nº 1043/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar adesivos nos vidros 

dos prédios públicos em nosso município para evitar a colisão e choque dos pássaros contra 

os vidros; Nº 1044/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar instalação/criação de Espaço Pet 

próximo ao Ponto Verde em Itaicí; Nº 1045/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Estudar a 

possibilidade de inserir no próximo ano do Maio Musical, a parceria com as entidades 

Assistenciais, para instalação de barracas alimentícias ao redor do evento; Nº 1046/22 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de repintura da sinalização de solo na rotatória que 

liga a Avenida Eng. Paulo de Tarso Souza Martins com Estrada Municipal do Sapezal; Nº 

1047/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar programa que conceda descontos e 

isenções no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para pessoas diagnosticadas com 

câncer enquanto durar o tratamento oncológico; Nº 1048/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Verificar a possibilidade da criação de aplicativo de celular que ofereça um canal de divulgação 

de informes da Prefeitura Municipal, bem como um canal de comunicação para os cidadãos 

indaiatubanos; Nº 1049/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Interceder junto ao Governo do 

Estado e ao Governo Federal para examinar a viabilidade de implementação de mais escolas 

técnicas e tecnológicas no município; Nº 1050/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Efetuar 

melhorias na iluminação pública da Alameda Ezequiel Mantoanelli, sobretudo, no trecho da via 

entre o Condomínio Villaggio di Itaici e o Condomínio Residencial Piemonte; Nº 1051/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Efetuar melhoria do tráfego de veículos na Avenida Visconde 

de Indaiatuba, no cruzamento de vias com a Rua Peru, no Jardim Santiago; Nº 1052/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar a fiscalização, a adequação e a manutenção nas 
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rampas de acesso para pessoas com cadeiras de rodas nas calçadas do município; Nº 1053/22 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Trocar o sistema semafórico da Avenida Presidente Kennedy, 

cruzamento com a 13 de Maio, por um semáforo de contagem; Nº 1054/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a instalação de faixa de pedestres elevada na Rua Humaitá antes do 

cruzamento com a Rua Tuiuti; Nº 1055/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar curso supletivo 

para a região do Bairro Campo Bonito; Nº 1056/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar 

semáforo no cruzamento da Rua Onze de Junho com a Rua Pedro Gonçalves; Nº 1057/22 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar banheiro químico no espaço de lazer próximo ao 

estacionamento do Centro Cultural Piano, na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé; Nº 

1058/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Melhorar a iluminação na área de lazer no entorno da Rua 

Jacob Lyra, próxima aos eucaliptos; Nº 1059/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Tomar, junto às 

escolas públicas e privadas, medidas de conscientização, prevenção e combate ao “Bullying”, 

para dar cumprimento às disposições da Lei Municipal nº 5.792, de 20 de setembro de 2010, 

de autoria do vereador Hélio Ribeiro; Nº 1060/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar 

repintura da sinalização de solo em todas as ruas do Jardim Belo Horizonte; Nº 1061/22 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar abrigo no ponto de ônibus localizado na Av. Manoel Ruz 

Peres, próximo ao número 2719, Jd. Dr. Lauro Bueno de Camargo; Nº 1062/22 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Providenciar reparo no escoamento da água localizado na Rua Olavo Bilac, em 

frente ao número 165 – Pq. Boa Esperança; Nº 1063/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Reparo no 

escoamento da água, localizada na Rua Silvio Talli, entre os números 141 a 201 - Bairro Santa 

Cruz; Nº 1064/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma ponte para pedestres e ciclistas 

ao lado da Ponte da Fepasa na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, 301 - Itaici; Nº 

1065/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar revitalização e plantio de novas mudas de 

árvores nativas na Praça Ruy Barbosa; Nº 1066/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

placas informativas em todos os parques, praças e áreas de lazer, referente aos cuidados e 

posse responsável que o tutor deve ter com o seu Pet nas vias e logradouros públicos; Nº 

1067/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar plantio de mudas, se possível de árvores 

nativas e frutíferas, na Avenida Luiz Bruno Petrilli - Jardim dos Colibris; Nº 1068/22 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar plantio de mudas de árvores nativas e frutíferas na Avenida 

Manoel Ruz Perez, Jardim Hubert (a partir do número 465 até o 835); Nº 1069/22 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar melhorias no trânsito da Rua Francisco Rossi, no 

bairro Jardim Morada do Sol; Nº 1070/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um 

projeto de lei para permitir o uso de publicidade e propaganda nos logradouros públicos ou em 

qualquer lugar de acesso público; Nº 1071/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar plano de 
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recuperação asfáltica e recapeamento na Rua Alberto Santos Dumont; Nº 1072/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Solicitar vistoria e pedir um estudo sobre a viabilidade de promover os reparos 

e manutenção no prédio da Creche do Bairro Tombadouro; Nº 1073/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Interceder junto à SEMURB para providenciar a instalação de lixeira do tipo 

container na esquina da Av. Domingos Ferrarezzi com Av. Manoel Ruz Peres, Jardim 

Moriyama; Nº 1074/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar instalação de lixeira grande com 

tampa no CRAS V do Jardim Brasil; Nº 1075/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar 

aquisição de geladeira para armazenagem de medicamentos no PSF do Jardim Brasil; Nº 

1076/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir quiosques no canteiro central da Rua Albina 

Brizola Ulistka e SD. João Carlos de Oliveira Junior para substituir os trailers existentes, 

melhorando a qualidade do comércio ambulante; Nº 1077/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Realizar um retorno na Avenida Ary Barnabé, em frente ao Plaza Bela Vista, no Jd. Bela 

Vista; Nº 1078/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar a revitalização da ponte de 

madeira situada dentro do Parque do Mirim; Nº 1079/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Disponibilizar área de apoio para motorhomes em Indaiatuba, visando atrair turistas e gerando 

emprego e renda; Nº 1080/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar estudo de viabilidade 

para que a administração municipal ofereça cursos de orientação financeira familiar para os 

servidores públicos municipais; Nº 1081/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar melhoria 

do acesso da rotatória do colégio Objetivo para a Rua João Amstalden, ao lado do 

supermercado Sumerbol; Nº 1082/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a 

Rua Alfredo Vilanova, no Vila Vitória; Nº 1083/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar o 

recapeamento das ruas dos bairros Jardim América e Vila Castelo Branco; Nº 1084/22 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Asfaltar último trecho da Rod. Lix da Cunha (Cond. Evidências ao 

Jd. Brasil); Nº 1085/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar manutenção geral na Praça 

GMC Antônio M. Bezerra, Jd. João Pioli; Nº 1086/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

câmeras de monitoramento e placas informativas coibindo o ato de abandono de animais, no 

Bairro Vale do Sol; Nº 1087/22 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar a fiscalização sobre 

veículos abandonados em via pública no município de Indaiatuba; Nº 1088/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a remoção de um ponto de ônibus com cobertura na Rua Tieko Ueda, altura 

do número 120; Nº 1089/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenção na calçada da 

Escola Municipal Ambiental Bosque do Saber, localizada na Rua Donato de Almeida,(fundo 

com o Viveiro Municipal); Nº 1090/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar melhorias no 

retorno localizado na Av. Manoel Ruz Peres – Jd. Colonial; Nº 1091/22 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Realizar manutenção e instalação de corrimão da escada de acesso, localizada na Av. 
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Francisco de Paula Leite, altura do número 600 – Vila São José; Nº 1092/22 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Realizar troca das lâmpadas dos postes de iluminação pública localizados no Jardim 

Santa Rita por LED; Nº 1093/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos junto à 

CPFL para melhorias nos cabos de distribuição de energia no Bairro Jd. Remulo Zoppi; Nº 

1094/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar junto à empresa SOU a relocação do local 

do ponto de Ônibus na Rua Emanoel do Vale; Nº 1095/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Criar um “Parkour Park” no município; Nº 1096/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Reforçar a sinalização de trânsito e intensificar a fiscalização nos arredores da praça Elis 

Regina; Nº 1097/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar câmeras de segurança na 

Praça Elis Regina; Nº 1098/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Providenciar revitalização 

da Praça localizada na Rua da Fraternidade, no Bairro Caminho da Luz. A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, RICARDO LONGATTI FRANÇA, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e ANA MARIA DOS SANTOS. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 

167/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula os organizadores da 3ª Copa da Amizade 2022, 

Srs. Luiz Alberto Pereira (Cebolinha), Josuel Cícero da Silva e Vicente Barbosa, pela 

organização do campeonato; Nº 168/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Congratula a Secretária Tânia Castanho e toda sua equipe da Secretaria de 

Cultura pela realização do 30° Maio Musical; Nº 169/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula 

Gabriela Baldini pela conquista do título de "Tetracampeã Paulista de Taekwondo de 2022"; Nº 

170/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento do Sr. João Antonio Baldini, 

ocorrido em 31 de maio de 2022; Nº 171/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Pesar pelo 

falecimento do Sr. Benedito de Oliveira, ocorrido aos 31 de maio de 2022; Nº 172/22 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os Professores do Projeto de Circo VIDART do nosso munícipio 

pela iniciativa e encorajamento em levar 400 alunos da rede municipal para conhecer e 

vivenciar o espetáculo do Circo "Las Vegas Circus" nos dias 24 e 25 de maio de 2022; Nº 

173/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os Artistas Circenses do Circo "Las Vegas 

Circus" pelo acolhimento e atendimento gratuito de 400 alunos do Projeto VIDART da Rede 

Municipal de Ensino, nos dias 24 e 25 de maio de 2022; Nº 174/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Congratula a empresa Torcetex Indústria e Comércio Ltda., em homenagem ao Dia da 

Indústria, comemorado em 25 de maio; Nº 175/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a 

Lanchonete e Pizzaria Chega Mais pelos 35 anos de existência, abrilhantando a gastronomia 
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de Indaiatuba; Nº 176/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a empresa Têxtil Judith S/A 

em homenagem ao Dia da Indústria, comemorado em 25 de maio; Nº 177/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a Paróquia Santa Rita de Cássia por 

organizar e promover a 58ª edição da Festa da Padroeira Santa Rita de Cássia; Nº 178/22 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os Órgãos Municipais competentes pela organização, 

realização e segurança na 30ª Edição do Projeto Maio Musical; Nº 179/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula o Pároco Padre Rogério Almeida por 

exercer com dedicação e responsabilidade suas atividades junto à Paróquia Santa Rita; Nº 

180/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Reginaldo Aparecido Micheletti Nichel, 

proprietário da empresa Salsicha Áudio Car, pelos seus 22 anos em atividade; Nº 181/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS, RICARDO LONGATTI FRANÇA - Pesar pelo falecimento do Sr. José 

de Abreu, ocorrido em 03 de junho de 2022; Nº 182/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta 

pesar pelo falecimento do Sr. José Dirceu Melecardi ocorrido em 04 de junho de 2022; Nº 

183/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta pesar pelo falecimento de Antonio Cescon Neto 

ocorrido aos 05 de junho de 2022; Nº 184/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Pesar pelo 

falecimento do Guarda Civil Sérgio Aparecido de Almeida, ocorrido em 6 de junho de 2022. A 

seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e 

JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de 

pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que 

as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Lei Nº 29/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui e insere no calendário oficial 

de eventos do município de Indaiatuba o “Dia da Escola”, a ser comemorado anualmente no 

dia 15 de março; Projeto de Lei Nº 51/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “Renato 

Eusébio dos Santos” o logradouro público do Jardim Residencial Milano, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 85/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Jefferson Henrique 

de Souza, o logradouro público do Jardim Bom Sucesso, que especifica; Projeto de Lei Nº 

86/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Lidia Dionisia Martins Amgarten, o 

logradouro público do Jardim Bom Sucesso, que especifica; Projeto de Lei Nº 93/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua Alfredo Alves dos Santos, o logradouro 

público do Jardim Residencial Dona Maria Candida, que especifica; Projeto de Lei Nº 94/22 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina "Ana Domingas Sonssim Barzan" o logradouro 
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público do Loteamento Jardim Bom Sucesso, que especifica; Projeto de Lei Complementar Nº 

3/22 - Executivo Municipal - Altera e acresce dispositivos na Lei nº 1.284, de 20 de dezembro 

de 1973, que institui o Código Tributário do Município de Indaiatuba, relativos ao Imposto Sobre 

Serviços de Qualquer Natureza, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 80/2022 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Denomina Rua Waldyr Wanderley, o logradouro público do Parque Barnabé que especifica; e 

Projeto de Lei Nº 84/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Hélio Jefferson de 

Souza, o logradouro público do Jardim Bom Sucesso, que especifica. Colocados em discussão 

e votação, foram APROVADOS (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura em bloco dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 88/2022 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Institui e inclui no calendário do município o dia Internacional do jovem trabalhador; 

e Projeto de Lei Nº 89/2022 - ANA MARIA DOS SANTOS - Institui e inclui no calendário do 

município o Dia Internacional contra a Homofobia, Transfobia e a Bifobia. Colocados em 

discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 92/2022 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Altera o art. 1° da Lei 7.777, de 26 de abril de 2022, que 

declara de utilidade pública o Instituto de Assistência e Prevenção ao Câncer de Indaiatuba e 

Região (I.A.P.C.). Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 83/2022 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, JORGE LUÍS LEPINSK - Institui o 

Projeto "Escola Amiga dos Animais" no âmbito do Município de Indaiatuba, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 87/2022 - Executivo Municipal - Autoriza a redução temporária do valor venal dos 

imóveis inseridos em programa de Regularização Fundiária Urbana (Reurb), nos termos da Lei 

Federal nº 13.465, de 11 de julho de 2017. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 71/2022 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Dispõe sobre a criação do selo gestante nota dez no acompanhamento do pré-natal 

durante a gravidez. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 
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primeira votação; Projeto de Lei Nº 73/2022 - Executivo Municipal - Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2023, e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 95/2022 – Executivo Municipal - Autoriza o reparcelamento 

de débitos decorrentes de contratos celebrados por força da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 

2017, que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa - DIMPE 

II, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA parabenizou o Executivo Municipal pela iniciativa de tornar possível a 

reorganização das dívidas de empresários de pequeno porte com o poder público, através de 

parcelamento e reparcelamento dos débitos; e, em seguida, destacou a importância do 

trabalho da Câmara, usando como exemplo a aprovação desse projeto e os benefícios que 

gerará à sociedade e ao município. Colocado em discussão, foi APROVADO (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente comentou que as pessoas que criticam os 

vereadores desconhecem a importância de seus trabalhos, enfatizando que tudo o que é 

realizado pelo Executivo Municipal passa, também, pela Câmara Municipal. Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente 

agradeceu a todos pela participação. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e vinte e 

cinco minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada 

esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª 

Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de junho de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK):  Boa noite a todos. Declaro aberta a 15ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido o 

vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado, Sr. Presidente. Desculpa, 

probleminha técnico. "Mas acima de tudo, revesti-vos de caridade que é o veículo da 

perfeição", Colossenes (sic), Capítulo 13, Versículo 14. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra 

a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata de 14ª Sessão 

Ordinária de vinte e três de maio de dois mil e vinte e dois. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A votação da Ata servirá como lista de 

presença, ok? A Ata está em discussão. A Ata está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade e 

todos os vereadores estão presentes. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 6/2022, presidente da Câmara 

Municipal, "Balancete referente ao mês de maio de 2022". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O balancete se encontra na secretaria da 

Casa, à disposição dos nobres colegas. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. Wilson, Índio da Doze, 

“Implantar um Banco de Leite Humano e Posto de Coleta de Leite Humano em nossa cidade”. 

Pepo, “Efetuar instalação e criação de Espaço Pet próximo ao Ponto Verde, Itaicí”. 

Luiz Chiaparine, “Realizar serviço de repintura da sinalização de solo na rotatória que liga a 

Avenida Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins com a Estrada Municipal do Sapezal”. 

Ricardo França, “Interceder junto ao Governo do Estado e ao Governo Federal para examinar a 

viabilidade de implementação de mais escolas técnicas e tecnológicas no município”. 

Hélio Ribeiro, “Tomar, junto às escolas públicas e privadas, medidas de conscientização, 

prevenção e combate ao bullying, para dar cumprimento à disposição da Lei Municipal nº 

5.792, de 20 de setembro de 2010, de autoria do vereador Hélio Ribeiro”. 
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Alexandre Peres, “Efetuar estudo de viabilidade para que a administração municipal ofereça 

curso de orientação financeira familiar para os servidores públicos municipais”. 

Sérgio Teixeira, “Asfaltar último trecho da Rodovia Lix da Cunha, com(F) Evidências, ao Jardim 

Brasil”. 

Ana Maria dos Santos, “Instalar câmeras de monitoramento e placas informativas coibindo o 

ato de abandono de animais no bairro Vale do Sol”. 

Othniel Harfuch, “Intensificar a fiscalização sobre veículos abandonados em via pública no 

município de Indaiatuba”. 

Leandro Pinto, “Providenciar melhorias no retorno localizado na Avenida Manoel Ruz Peres, 

Jardim Colonial. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos junto à CPFL para melhorias nos cabos de distribuição de 

energia no bairro Jardim Remulo Zoppi”. 

Arthur Spíndola, “Criar um Parkour Park no município”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

amigos da Câmara Municipal, ou seja, os vereadores. Sr. Presidente, entre as minhas 

indicações, eu quero falar aqui da Indicação número 78/2020, na qual estou solicitando para 

que seja criado em nossa cidade um BLH, ou seja, um Banco de Leite Humano. Todo mundo 

sabe que o nosso Brasil, ele é exemplo dessa natureza. Indaiatuba não tem, então seria 

bastante importante, porque, muitas das vezes, tem mães que têm leite em excesso, nosso 

vereador Othniel pode falar muito isso aí, e elas não têm onde deixar esse leite. E esse leite 

pode, muitas das vezes, ser feito ali um tipo de uma pasteurização e ser cedido para outras 

pessoas. No qual aquelas mães que não têm as mesmas condições daquelas que têm leite 

em... como fala? Excessivo, tá? Então, estou mandando para o Executivo para ver se a gente 

pode conseguir esse banco de leite em nossa cidade, que é muito importante. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador professor Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde, Sr. Presidente. Quero falar aí [interrupção 

no áudio] o caminho da [interrupção no áudio] importância. Outras indicações que eu quero 

citar rapidamente, implantar uma ponte de pedestres ali na Itaicí, na [interrupção no áudio] dar 

uma revitalizada na Praça Rui Barbosa, pintar placas informativas em todos os parques 

[interrupção no áudio] passeio com os seus animais de estimação [interrupção no áudio] a 

gente precisa [interrupção no áudio] Jardim dos Colibris. Ali também na [interrupção no áudio] 

Jardim Hubert [interrupção no áudio] presidente, aí tem mais um [interrupção no áudio]. Muito 

obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Mais uma vez, boa noite a todos. Gostaria de falar de algumas das minhas indicações. A 

destaque de dessa noite, que é interceder, uma solicitação para que o município interceda 

junto ao Governo Estadual e o Governo Federal em busca de mais escolas técnicas para a 

nossa cidade. É muito importante que a prefeitura abra portas, dialogue tanto com o Governo 

Estadual quanto o Federal em busca de mais soluções, de mais inovações para a nossa 

cidade, entre elas, entendo que uma questão de mais escolas técnicas, mais escolas 

profissionalizantes é muito importante. 

Outra indicação que trago nessa noite é de um tema bastante sensível para mim, para a Ana, 

para muitos do nosso grupo político aqui, né, o próprio Bruno Ganem sempre bateu forte nessa 

tecla que é a questão de pessoas em trato oncológico. É uma conquista desse grupo já, uma 

lei municipal que depois virou lei estadual através do Bruno Ganem, que é a questão de filas 

preferenciais, igual gestantes, pessoas com criança de colo, pessoas com mobilidade reduzida 

têm um atendimento preferencial nas filas, também é uma lei no nosso estado, devendo 

depois, né, a gente transformar em lei municipal a pessoa em tratamento oncológico também 

tem esse acesso a essa fila preferencial. E qual é minha indicação no momento sobre essa 

questão de oncologia? É justamente para a prefeitura desenvolver um cadastro e estudar a 

viabilidade de conceder um desconto no IPTU para as pessoas que estão em tratamento 

oncológico. A gente tem descontos no IPTU para os aposentos, para as pessoas com mais de 

sessenta e cinco anos, dos idosos, e seria interessante viabilizar também um desconto para a 

pessoa que está com um ente da sua família, naquela casa, em tratamento oncológico. É uma 

indicação que trago nessa noite. 
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E, por fim, também faço a indicação para que prefeitura fiscalize melhor, veja melhor como está 

a condição das rampas de acesso para as pessoas com mobilidade reduzida. Alguns pontos da 

cidade precisam de mais fiscalização, de mais atuação do poder público a fim de reformar 

essas rampas, melhorar essas rampas, né? Então é muito importante que a prefeitura faça 

toda a cobertura de fiscalização, adequações e manutenções dessas rampas, porque não só 

as pessoas que têm que usar cadeira de rodas mas também mães com carrinho de bebê. 

Enfim, essas rampas, elas necessitam estar em bom estado. A gente sabe que, infelizmente, 

às vezes por estarem em esquinas, passa um caminhão, tem que manobrar, faz alguma coisa, 

um veículo passa por cima, acaba deteriorando mais rapidamente do que o resto do 

calçamento. Então, é bastante importante que a prefeitura faça essa fiscalização, faça as 

manutenções. Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações, o vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, Sr. Presidente, demais vereadores, 

vereadora. Fiz algumas indicações, mas quero falar de algumas delas. Especificamente, a 

indicação que trata da conscientização, prevenção e combate ao bullying nas escolas. É um 

Projeto de Lei que eu criei em dois mil e dez, onde consta na lei que as escolas deveriam 

constar em seu regimento interno, seu projeto pedagógico ações anuais que visam o combate 

ao bullying nas escolas. Isso em dois mil e dez, estamos em dois mil e vinte e dois, 

infelizmente continua acontecendo nas escolas. Fui procurado recentemente por uma mãe que 

sua filha sofreu bullying na escola, e ela foi chamada na diretoria. A diretora disse que tomaria 

providências a respeito. E a menina disse assim: "Ah, não vai adiantar nada. Do primeiro ao 

quinto ano eu apanhava todos os dias no banheiro." 

Eu fico imaginando o quanto essa criança sofreu, o quanto essa criança ainda sofre. Porque, 

infelizmente, o bullying, ele não é algo que acontece somente ali na escola. Essa criança leva 

isso para o resto da vida dela. Essa jovem tem hoje dezesseis anos. E o relato da mãe, do 

quanto essa jovem sofre, sofreu e continua sofrendo vocês não imaginam. Então, gostaria de 

pedir a atenção às escolas, tanto estaduais, municipais, particulares, que se atentem para essa 

questão do bullying que infelizmente continua acontecendo dentro das escolas e afeta a vida 

das nossas crianças, dos nossos jovens e essa marca leva-se para sempre. Tanto que, 

evidente também, esse período pós-pandemia que esses jovens e essas crianças ficaram em 

casa sem estudar, e essa volta tem traumatizado e causado muitos danos psicológicos às 

nossas crianças e aos nossos jovens. Então essa é a indicação que eu fiz hoje. Estarei 
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direcionando a todos os nossos colégios, tanto municipais, estaduais, para que passem a 

tomar providências mais eficazes e mais eficientes. São coisas simples, às vezes uma ação na 

escola, uma palestra, coisas do tipo e muitas outras questões que envolvem as nossas 

crianças e os nossos jovens hoje nas escolas da nossa cidade. Por isso essa indicação. 

Obrigado, presidente. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações, vereador Arthur 

Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Uma ótima noite, Sr. Presidente. Uma noite a 

todos os meus colegas vereadores e a todos que nos assistem. Sr. Presidente, sendo bem 

rápido nas indicações, em primeiro lugar, a criação de um Parkour Park no município. A gente 

tem que incentivar tudo o que é ligado ao esporte, né, presidente? E é uma prática fácil que 

está quase se tornando olímpica, barata de o município investir e com bastante praticantes, 

né? Eu já fui procurado por algumas pessoas, imagino que alguns vereadores também tenham 

sido procurados por outros que também praticam esse parkour, ou vieram de outros municípios 

e praticavam e gostariam de trazer essa modalidade para Indaiatuba. E até é esteticamente 

bonito, para quem já conheceu um parque desse sentido. 

Segundo lugar, Sr. Presidente, um reforço em toda a questão da Praça Elis Regina, que na 

verdade é mais conhecida como praça do chafariz. Então, na verdade, o que a gente tem por 

ali? Um bairro que era residencial, e hoje não é mais, mas que algumas coisas ainda precisam 

ser respeitadas, principalmente a questão de trânsito. A gente tem algumas pessoas que 

frequentam ali as clínicas ou locais comerciais ali perto e acabam estacionando seus carros na 

frente da casa dos moradores, né? E aí eles não são obrigados a conviver com isso, a gente 

precisa de um reforço da fiscalização por ali. E também, Sr. Presidente, nós tivemos alguns 

relatos de depredação, alguns relatos de vandalismo naquela praça. Então, acreditamos que a 

instalação de uma câmera de segurança, tanto ali quanto na Praça da Imigração Japonesa 

seria muito válido para todos. Ótima sessão. Muito obrigado pela palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, pessoal de casa. 

Obrigada, Sr. Presidente, pela palavra. Hoje eu trago a Indicação número 1086 pedindo para 

que no bairro Vale do Sol sejam instaladas câmeras de monitoramento, câmeras e placas 

também, né? Porque muita gente tem ido lá deixado animal. A gente sabe que o Vale do Sol é 
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um bairro bem afastado e as pessoas estão aproveitando disso para soltar os animais lá. Gato, 

cachorro e outras coisas mais. Então, acho que tendo placa informativa, né? Essa placa aí ela 

vai informar, e vai coibir também as pessoas, tendo a placa ali, tendo as câmeras de 

monitoramento, a pessoa deixando o animalzinho lá, vai dar para ver a placa do carro, vai dar 

para ver o rosto da pessoa, e assim a gente vai protegendo os nossos animais, tá? 

Quero dar parabéns, a indicação, também para o Ricardo França. Eu acho que os nossos 

pacientes oncológicos, eles sofrem demais. Tudo que o município puder fazer para aliviar a dor 

deles, eu acho que é essencial, né? Espero que sua indicação seja atendida. E também a 

indicação do Índio. Nossa, Índio, eu lembro quando eu tive o meu filho, que está de trinta e dois 

anos hoje, não tinha banco de leite aqui em Indaiatuba. Eu tinha muito leite, muito leite. Então, 

eu tirava o leite, eu congelava em vidro esterilizado e levava para a maternidade em Campinas. 

Graças a Deus eu tinha bastante. E hoje em dia muitas mãezinhas passam por isso, né? 

Então, trinta e dois anos depois a situação está aí e a gente não tem um banco de leite aqui em 

Indaiatuba. Eu acho que está na hora de ter, né, duzentos e sessenta, duzentos e sessenta mil 

habitantes, está na hora de a gente ter esse banco de leite que vai favorecer muitas outras 

crianças. Muitas mães têm muito leite e outras não têm nada, então, o leite que sobra em uma 

vai para os filhos das outras mãezinhas, tá bom? Gratidão e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. Hélio Ribeiro, "Congratula 

os organizadores da 3ª Copa da Amizade 2022, senhores Luiz Alberto Pereira, o Cebolinha, 

Josuel Cícero da Silva e Vicente Barbosa, pela organização do campeonato". 

Chiaparine e Arthur Spíndola, “Congratula a Secretária Tania Castanho e toda a sua equipe da 

Secretaria de Cultura pela realização do 30º Maio Musical”. 

Pepo, “Congratula Gabriela Baldini pela conquista do título de Tetracampeã Paulista de Tae 

kwon do de 2022". 

Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento do senhor João Antonio Baldini, ocorrido em 31 de 

maio de 2022”. 

Chiaparine, “Pesar pelo falecimento do senhor Benedito de Oliveira, ocorrido aos 31 de maio 

de 2022”. 
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Sérgio Teixeira, "Congratula os professores do Projeto de Circo Vidart do nosso munícipio pela 

iniciativa e encorajamento em levar 400 alunos da rede municipal para conhecer e vivenciar o 

espetáculo do circo Las Vegas Circus nos dias 24 e 25 de maio de 2022". 

Sérgio Teixeira, "Congratula os artistas circenses do circo Las Vegas Circus pelo acolhimento e 

atendimento gratuito de 400 alunos do Projeto Vidart da rede municipal de ensino nos dias 24 e 

25 de maio de 2022”. 

Sérgio Teixeira, Congratula a empresa Torcetex Indústria e Comércio Limitada em homenagem 

ao Dia da Indústria, comemorado em 25 de maio". 

Sérgio Teixeira, "Congratula a lanchonete e pizzaria Chega Mais pelos 35 anos de existência, 

abrilhantando a gastronomia de Indaiatuba”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a empresa Têxtil Judith em homenagem ao Dia da Indústria, 

comemorado em 25 de maio”. 

Pepo e Arthur Spíndola, “Congratula a Paróquia Santa Rita de Cássia por organizar e promover 

a 58ª edição da Festa da Padroeira Santa Rita de Cássia”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula os órgãos municipais competentes pela organização, realização e 

segurança na 30ª edição do Projeto Maio Musical”. 

Pepo e Arthur Spíndola. “Congratula o pároco padre Rogério Almeida por exercer com 

dedicação e responsabilidade suas atividades junto à Paróquia Santa Rita". 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula Reginaldo Aparecido Micheletti Nichel(F), proprietário da 

empresa Salsicha Audio Car, pelos seus 22 anos em atividade”. 

Ana Maria dos Santos e Ricardo França, “Pesar pelo falecimento do senhor José de Abreu, 

ocorrido em 3 de junho de 2022”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do senhor José Dirceu Melecardi, ocorrido 

em 4 de junho de 2022”. 

Pepo, "Manifesta pesar pelo falecimento de Antonio Cescon Neto, ocorrido aos 5 de junho de 

2022". 

Wilson, Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do guarda civil Sérgio Aparecido de 

Almeida, ocorrido em 6 de junho de 2022”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [interrupção no áudio]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Está sem som, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Hoje eu quero aqui 

falar de um grande amigo da gente, que também, além de ser guarda municipal, prestou um 

grande trabalho social para nós da Associação Doze de Junho, o qual veio a falecer. É o nosso 

grande amigo Sérgio Aparecido de Almeida, o Almeida. Acho que o Leandro Pinto conhece 

muito ele, que ele prestou muito serviço nas entidades, e Deus o levou. Quero aqui também 

pedir licença ao nosso amigo professor Sérgio para falar aqui do Dirceu Melecardi da rádio 

Jornal, Dirceu Melecardi [ininteligível], Dirceu Melecardi da Doze de Junho, o qual ajudou muito 

nós, também, lá e que infelizmente veio a falecer. Quero aqui deixar meus pesares para o 

Almeida, para o Dirceu Melecardi, com a sua licença, tá, Sérgio? Um abraço. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu queria lamentar o falecimento do João 

Baldini, que morreu agora no dia trinta e um de maio. Morreu novo ainda, né? E que foi 

morador do bairro Jardim Pau Preto por mais de cinquenta anos. Na verdade, foi morador do 

Jardim Pau Preto por cinquenta e três anos. E atualmente era sócio proprietário do bar Pau 

Preto, que é um dos mais antigos da nossa cidade. Então, fica aqui as minhas condolências a 

toda a família, e o bairro está mais triste depois desse falecimento. Então, a toda a família eu 

deixo o meu grande abraço e que logo, logo... e que Deus nos conforte. É isso aí, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. As moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, mais uma vez. Quero agradecer pela 

oportunidade, presidente. Fiz essa moção dedicada ao Cebolinha, ao Vicente Barbosa, ao 

Garrincha, e todo o pessoal da liga, todo o pessoal que participou da organização desse evento 

tão grandioso foi a Copa da Amizade. Eu faço torneio já há muito tempo. Até, inclusive, na 

festa da Morada do Sol, eu transformei o torneio em um campeonato, mas é um campeonato 

composto por no máximo dezesseis equipes. Fazer um campeonato com cinquenta e quatro 
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equipes, realmente é um ato de coragem e dedicação. Imaginar que tanto o Cebolinha, 

Vicente, Garrinchinha e outras pessoas passaram ao longo desses dois meses de 

campeonato, mais de dois meses, todos os domingos na beira de um campo acompanhando 

os jogos e fechou com chave de ouro com a final lá no São Conrado, onde tinham muitas 

pessoas lá. Não consigo falar a quantidade, se era duas mil, se eram três mil pessoas. Mas 

tinha uma quantidade muito grande pessoa lá, uma festa muito bonita para o esporte da nossa 

cidade. Então, os parabéns aos organizadores e todos aqueles que participaram direta ou 

indiretamente à realização desse evento. 

E aproveitar a oportunidade de falar do Dirceu Melecardi, moção essa feita pelo professor 

Sérgio. Dirceu Melecardi, tenho uma recordação dele que em mil novecentos e oitenta e nove, 

faz só mais de trinta anos, ele foi meu chefe na empresa Puriar. Eu trabalhei com ele lá, ele era 

encarregado do setor de pinturas. E desde aquela época até então continuava uma amizade 

com ele. É uma pessoa do bem, uma pessoa que difundia muito a moda de viola. Então, 

nossos sentimentos à família do Dirceu Melecardi. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

moções, desculpa. Com a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente, gostaria de parabenizar a Tania, junto com o Arthur, né, que a gente acabou 

fazendo a moção. O Arthur acabou indo mais do que eu no Maio Musical. Mas parabenizar a 

Tania e toda a equipe ali da Cultura, o pessoal de apoio, né, o pessoal ali do trânsito, o 

Semurb, Semop, realmente toda a prefeitura acabou sendo envolvida aí nesse espetáculo que 

foi o Maio Musical, né? Parabéns a todos. Parabéns pela organização. E realmente foi um 

sucesso muito grande de público, né? E meu pesar às famílias enlutadas, né? Essa semana foi 

uma semana triste, muita gente conhecida. Então, realmente meus sentimentos a todas as 

famílias enlutadas aí. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [interrupção no áudio]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Está ruim. Quando você falou na indicação 

já estava falhando, continua falhando. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [Interrupção no áudio]. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Está com problema de conexão. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [interrupção no áudio] duas grandes empresas 

[interrupção no áudio] e para fechar [interrupção no áudio] alunos [interrupção no áudio] 

agradecer ao circo que abriu as portas para esses alunos da rede municipal de Indaiatuba 

[interrupção no áudio] os alunos para prestigiar [interrupção no áudio]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A conexão do professor Sérgio está muito 

ruim, Sérgio, está cortando aqui. Mas parabéns pelas suas moções aí. Gostaria de passar a 

palavra ao vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado, Sr. Presidente. Quero parabenizar 

também o Doutor Chiaparine pela moção ao Maio Musical, realmente foi um evento divisor de 

águas em Indaiatuba pelos dois anos que nós passamos em pandemia, né? Vimos trinta mil 

pessoas reunidas no mesmo lugar, contando junto, né? E movimentando também a economia 

e o comércio local. Então, parabéns ao Doutor Chiaparine, parabéns Secretaria de Cultura e a 

toda a prefeitura envolvida. E, presidente, aproveitar também de uma ótima moção 

apresentada por Vossa Excelência sobre a festa de Santa Rita. Além da missa, trouxe um 

público de quase mil pessoas para a paróquia, nós tivemos uma quermesse que criou uma 

tradição dentro da nossa cidade e que eu espero que se perdure por muito tempo. Estamos 

vendo aí uma reformulação na igreja Santa Rita, um belo trabalho sendo desenvolvido pelo 

padre Rogério e pela sua equipe. E isso ficou mais do que provado e mais do que visto por 

todos nós nessa quermesse e nessa festa. Sucesso a todos que fizeram parte da organização, 

ao padre Rogério em si e ao poder público por colaborar com todos nós nessa quermesse. Um 

abraço a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): De fato, foi uma festa bonita. Nós tivemos 

o prazer de estar presente lá com o nosso prefeito e o Doutor Chiaparine também. Parabenizar 

o padre Rogério e toda a comunidade da Paróquia Santa Rita de Cássia. 

Eu fiz algumas moções, gostaria de dar destaque a uma moção de congratulação que eu fiz à 

Gabriela Baldini. Ela conquistou pela... ela é tetracampeã paulista de Tae kwon do. Esse 

evento aconteceu em três etapas, né, sendo a primeira etapa em Ilhabela, a segunda etapa em 

São Paulo e a terceira etapa foi em São Paulo também. Foram dois dias de torneio, dias vinte e 

oito e vinte e nove de maio. E ela se consagrou campeã e conquistou o título de tetracampeã 

paulista. A Gabriela é faixa preta de Tae kwon do, ela é [ininteligível] e ela é uma atleta da 

nossa Secretaria Municipal de Esportes. Então, é com muito respeito, né, que a gente faz esse 
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manifesto e essa moção para ela. Via de fato, essa menina leva o nome de Indaiatuba com 

muita excelência para todo o estado de São Paulo. As moções estão em discussão. As moções 

estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. Projeto de 

Lei nº 29/2022, Sérgio Teixeira, “Institui e insere no calendário oficial de eventos do município 

de Indaiatuba o Dia da Escola, a ser comemorado anualmente no dia 15 de março”. Às 

comissões. 

Projeto nº 51/2022, Leandro Pinto, “Denomina Renato Eusébio dos Santos o logradouro público 

do Jardim Residencial Milano”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua Jefferson Henrique de Souza o logradouro público do Jardim 

Bom Sucesso”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua Lidia Dionisia Martins Amgarten o logradouro público do 

Jardim Bom Sucesso”. Às comissões. 

Ricardo França, “Denomina Rua Alfredo Alves dos Santos o logradouro público do Jardim 

Residencial Dona Maria Candida”. Às comissões. 

Wilson, Índio da Doze, “Denomina Ana Domingas Sonssim Barzan o logradouro público do 

Loteamento Jardim Bom Sucesso”. Às comissões. 

Executivo Municipal, “Altera e acresce dispositivos na Lei nº 1.284, de 20 de dezembro de 

1973, que institui o Código Tributário do Município de Indaiatuba, relativos ao Imposto Sobre 

Serviços de Qualquer Natureza, e dá outras providências”. Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Eu gostaria aqui da autorização dos demais colegas 

para votar os Projetos 80 e 84 em bloco, e o 88 e 89 em bloco, ok? 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Pepo, "Denomina Rua Waldyr Wanderley o logradouro público do Parque Barnabé". Votação 

única simples. 

Alexandre Peres, "Denomina Rua Hélio Jefferson de Souza o logradouro público do Jardim 

Bom Sucesso". Votação única simples. 

Ana Maria dos Santos, "Institui"... Perdão é 89. Não, ah, é o 88 e o 89, que você falou? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Isso. Vamos colocar esses dois primeiros, 

por se tratar da mesma matéria. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É, porque é diferente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O 80 e 84 estão em discussão. Projetos 80 

e 84 estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os Projetos 80 e 84 foram aprovados por 

unanimidade. Peço para que a secretária leia o 88 e o 89 agora, por favor. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 88/2022, Ana Maria dos 

Santos, "Institui e inclui no calendário do município o Dia Internacional do Jovem Trabalhador". 

Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 89/2022, Ana Maria dos Santos, "Institui e inclui no calendário do município o 

Dia Internacional Contra a Homofobia, Transfobia e a Bifobia". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os 

Projetos 88 e 89 de 2022 estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 92/2022, Wilson, Índio da 

Doze, "Altera o artigo 1° da Lei 7.777, de 26 de abril de 2022, que declara de utilidade pública o 

Instituto de Assistência e Prevenção ao Câncer de Indaiatuba e Região, IAPC". Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Queria 

parabenizar o Índio. Hoje a diretora, alguma parte da diretoria esteve aqui na Câmara e 

gostaria de parabenizar você pelo projeto, viu? Parabéns. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. Parabéns, Índio.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. E parabéns, Índio. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador autor do projeto, Wilson, Índio da 

Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. Obrigado, Pepo, obrigado, Hélio, 

obrigado, Arthur e a todos que apoiaram. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Parabéns, Índio. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 83/2022, Sérgio Teixeira e 

Pepo, "Institui o projeto Escola Amiga dos Animais no âmbito do Município de Indaiatuba, e dá 

outras providências". Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 87/2022, Executivo Municipal, 

"Autoriza a redução temporária do valor venal dos imóveis inseridos em programa de 

Regularização Fundiária Urbana, Reurb, nos termos da Lei Federal nº 13.465, de 11 de julho 

de 2017". Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. Parabéns, viu, presidente, por esse 

trabalho. É um projeto Executivo, mas tem muitos do seu trabalho nisso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É, vai ajudar muitas famílias aí que estão 

vivendo de maneira irregular. Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. E eu também queria te parabenizar, Pepo, 

porque eu sei sua mão está nisso aí. E eu acho que é isso mesmo. Essa é a nossa função, 

ajudar quem precisa na nossa cidade. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado. Vereadora Ana Maria dos 

Santos. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. E parabéns também. Vai ajudar muitas 

famílias e acho que muitas querem estar certinhos, regularizar toda a documentação, e nem 

sempre têm dinheiro para pagar. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, Ana. Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. E parabéns por você 

dar, através de você, o Executivo dá condições para que essas pessoas possam regularizar o 

seu imóvel. Porque você sabe quem não registra não é dono. E você está dando condições 

para que eles possam realmente ter a posse e o domínio dos seus bens. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, Índio. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. E parabéns, presidente, sempre atento às 

causas habitacionais da nossa cidade. Sabe-se da dificuldade hoje de regularizar um imóvel e 

esse projeto vai auxiliar muitas famílias. Parabéns, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, Hélio. Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. E parabéns por mais esse projeto aí na 

habitação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, doutor. Vereador professor 

Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, Sérgio. O projeto foi aprovado 

por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 71/2022, Alexandre Peres, 

"Dispõe sobre a criação do selo Gestante Nota Dez no acompanhamento do pré-natal durante 

a gravidez". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. E parabéns, Alexandre. Projeto dez, 

nota dez. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 73/2022, Executivo Municipal, 

"Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício 

financeiro de 2023, e dá outras providências". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Aninha. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. Desculpa. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador... Computado seu voto. Vereador 

Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 95/2022, Executivo Municipal, 

"Autoriza o reparcelamento de débitos decorrentes de contratos celebrados por força da Lei nº 

6.763, de 28 de agosto de 2017, que dispõe sobre a criação do Distrito Industrial de Micro e 

Pequena Empresa, Dimpe 2, autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio 

público municipal, e dá outras providências". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o líder do governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Senhores, acho que é importante salientar duas coisas aqui, né? Em primeiro lugar, nós 

estamos votando um projeto que mais uma vez o governo Nilson Gaspar vem auxiliar aos 

empresários que estão no nosso distrito empresarial para pequenas e microempresas, ou seja 

são o motor da nossa economia também. São os empresários de pequeno porte que geram 

bastante empregos e bastante economia para a nossa cidade. Esse projeto vem, então, por 

conta dessa pandemia que vivemos, reorganizar os débitos desses empresários com o poder 

público, permitindo um parcelamento maior, um número de parcelas maior e um 

reparcelamento das dívidas existentes. Então, em primeiro lugar, quero agradecer e 

parabenizar o nosso governo municipal Nilson Gaspar por essa iniciativa, por ajudar esse 

pessoal que precisa muito dessa ajuda. 

Em segundo lugar, Sr. Presidente, mais uma vez salientar a quão é importante essa Câmara 

Municipal. Porque a todos os meus parceiros, aos quais peço voto favorável nesse projeto, 

sem o auxílio da Câmara Municipal, sem essa votação, sem essa discussão, sem esse projeto, 

sem a coesão que nós temos com esses vereadores e com essa legislatura, isso não seria 

possível. Então, temos mais uma matéria importante, um reparcelamento para empresários da 

cidade que não seria possível sem a chancela desta Câmara Municipal. Então, vamos mais 

uma vez deixar isso claro, deixar isso público, deixar isso bem falado nessa sessão, porque 

muita gente critica e fala sobre o trabalho dos vereadores. E a gente precisa sempre 

demonstrar o quão importante nós somos e o quanto essa união e essa coesão é importante 

para que Indaiatuba continue no rumo certo. Então, parabéns Executivo. E peço voto favorável 
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de todos os nobres, já agradecendo e, mais uma vez, salientando a importância de todos 

vocês. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. Concordo plenamente com as palavras do 

nome colega Arthur Spíndola. É isso aí. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Com certeza favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Pegando uma carona nas palavras no Arthur, eu tenho certeza absoluta, das pessoas que 

criticam os vereadores, eles não sabem da importância do vereador. Na verdade, o Executivo, 

como diz, tudo executa, e tudo passa por essa Câmara. Inclusive, tem algumas pessoas que 

dependem até dessa Câmara para ter um aumento dos seus vencimentos e falam que a 

Câmara não serve para nada. Nossa cidade tem uma responsabilidade tremenda, isso é... há 

mais de vinte anos nós tínhamos condições aqui de ter vinte e três vereadores. Temos cidades 

bem menores que a nossa, não se compara a um bairro de Indaiatuba que tem quinze, 

dezessete, exemplo disso é a cidade de Montemor, tem quinze vereadores, e olha o tamanho 

de Nilson Gaspar e o tamanho de Indaiatuba. 

Eu costumo dizer que não é a quantidade, que é a qualidade. Nós somos em doze vereadores 

aqui e esses doze vereadores levam essa Câmara à Câmara mais produtiva da região 

metropolitana e uma das mais produtivas do estado de São Paulo. Sem contar que é uma das 

mais econômicas. O vereador trabalha de sábado, domingo, as pessoas acham que o vereador 

só trabalha de segunda-feira, e não é verdade. O vereador trabalha de domingo auxiliando a 

população. O telefone do vereador é exposto. Nós temos canal direto na Câmara. Então, o 

vereador é criticado, mas quando acontece alguma coisa na cidade, o primeiro a ser xingado é 

o vereador. Quando atrasa um atendimento no hospital, o primeiro a ser xingado é o vereador. 

Ninguém sabe quem é o diretor do hospital, ninguém sabe quem é o secretário, poucas 

pessoas sabem. Então, os desinformados não sabem quem é o secretário de Educação. Esses 

dias estava com um problema na merenda, quem é que foi procurado? Vereador Índio, 

professor Sérgio. Esses dias estava com problema de enchente lá no Fogueteiro, quem é que 

foi procurado? Os vereadores aqui. O vereador é criticado, mas a gente tem que ter a 

consciência que nós estamos fazendo a nossa parte e trabalhando seriamente. E nós que 

estamos nessa temos que entender, né, Hélio? O Hélio está aí há mais tempo, Doutor 

Chiaparine, está há muito mais tempo que a gente aí. E às vezes chega a ser triste, né? Eu 

costumo dizer que a gente tem que dar uma medalha para o Hélio, para o Doutor Chiaparine, 

para o Cebolinha. Temos vereadoras aqui como a Silene, que chegou a ser... o nome xingado 

porque ela apresentou um projeto de lei uma vez enaltecendo os pastores da cidade. Então, é 

muito triste, mas a gente não pode desanimar, a gente tem que continuar trabalhando, porque 

é isso que a gente escolheu. Eu tenho certeza que cada um de vocês dorme com a 

consciência tranquila. Olha o que nós fizemos aqui hoje, nós aprovamos para a prefeitura, 

autorizando a prefeitura a parcelar os pequenos empresários que compraram o terreno através 
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do Dimpe, que estavam em dificuldade, às vezes até por motivo da pandemia, e nós 

autorizamos. Então, é bom, mais uma vez, né, doutor, as pessoas terem consciência da 

importância do vereador. 

E sem contar nos vencimentos que há mais de doze anos que nós não temos remuneração 

nenhuma e ainda tem pessoas ligadas à política que insistem em falar que aqui a agenda 

legisla por causa própria. Um grande abraço a todos. Peço que Deus abençoe a vida de cada 

um, dê sabedoria para a cada um de vocês para a gente continuar nessa luta firme e forte, 

independente de bandeira partidária. Porque eu tenho certeza que todos os vereadores que 

aqui estão trabalham seriamente, independente de divergências políticas ou de partido, nós 

trabalhamos sério. E eu confio nos doze vereadores aqui. 

Então, quero deixar um abraço no coração de todos. E agradecer a vocês por tudo o que vocês 

fazem e tudo que vocês me ajudam. E se a Câmara é o que é hoje, referência na nossa região 

e referência no nosso estado, é graça ao trabalho de cada de vocês aqui. Olha hoje o tanto de 

matérias que nós temos [interrupção no áudio] aqui. Um pouco de cada um e essa união de 

todos faz com que essa Câmara seja conhecida em todo o estado. Um grande abraço a todos. 

Declaro encerrada a 15ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Que Deus abençoe a cada 

um. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite, obrigado. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Valeu, pessoal. Um abraço. Boa semana para todos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, obrigada. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 25 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


